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Dňa 5. apríla sa uskutočnila Medziobecná
súťaž zo slovenského jazyka a kultúry vyjadrova-
nia v Základnej škole h. Janka Čmelíka. Súťažili
žiaci vyšších ročníkov z Erdevíka, zo Súseku
a z našej školy.

Napriek náročnosti jazyka i súťažných
úloh komisia zhodnotila výsledky súťaže ako
uspokojivé. Primerané vedomosti a jazykové
zručnosti žiakov môžu byť príkladom a povzbu-
dením aj pre ostatných.

Víťazi v kategórii 5. ročníka: Valentína
Hudecová (1. miesto) a Boris Potran (3. miesto). Víťazi s učiteľkami Katarínou Hricovou-Topoľskou

a Jarmilkou Dolinajovou

Víťazi v kategórii 6. ročníka: Marta Kukučková (1. miesto), Oleg Turčan (2. miesto), Maja
Opavská (3. miesto).

Víťazi v kategórii 7. ročníka: Michaela Lešťanová (1. miesto), Ivana Fitošová, Branislav Pop
(2. miesto), Anabela Stošićová a Branislav Topoľský (3. miesto).

Víťazi v kategórii 8. ročníka: Katarína Rumanová 1. miesto, Kristína Ikerová (2. miesto), Mário
Kočiš a Ivona Zolnajová (3. miesto).

Všetkým súťažiacim ďakujeme za účasť a víťazom blahoželáme za prejavené vedomosti.

Jarmilka Dolinajová,
učiteľka slovenského jazyka a literatúry

REPUBLIKOVÁ SÚŤAŽ ZO SLOVENSKÉHO JAZYKA 
V BÁČSKOM PETROVCI

Dňa 23. mája 2014 sa uskutočnila Republi-
ková súťaž základných škôl zo slovenského jazyka
a kultúry vyjadrovania v Základnej škole Jána Ča-
jaka v Báčskom Petrovci. Z našej školy sa súťaže
zúčastnilo päť siedmakov, Michaela Lešťanová,
Ivana Fitošová, Branislav Pop, Anabela Stošićová,
Branislav Topoľský a dve ôsmačky, Katarína Ru-
manová a Ivona Zolnajová. Organizácia súťaže,
vzhľadom na mimoriadnu situáciu v krajine kvôli
záplavám, prebiehala v najlepšom poriadku. Prvé
ceny získali žiaci z Kovačice, Pivnice, Erdevíka,
Kulpína, Padiny a Starej Pazovy.

Žiačka našej školy, Katarína Rumanová
( 8. 2 trieda) získala druhé miesto! Blahoželáme.

Katarína Hricová-Topoľská,
učiteľka slovenského jazyka a literatúry

Naši účastníci súťaže so svojimi učiteľkami
Katarínou Hricovou-Topoľskou a Majou

Šipickou

Medziobecná súťaž žiakov  základných škôl
zo slovenského jazyka a kultúry  vyjadrovania

v Starej Pazove

NAŠI ŽIACI NA SÚŤAŽIACH 
V ŠKOLSKOM ROKU 2013/2014
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CUDZIE JAZYKY – OBECNÁ SÚŤAŽ
Dňa 22. februára sa v našej škole uskutočnila Obecná súťaž  z anglického, nemeckého, ruského

a francúzskeho jazyka.
V anglickom jazyku našu školu reprezentovali  žiaci: Mário Domoni, Ivona Zolnajová, Vladimír

Rakić, Milan Vereš a v nemeckom jazyku žiaci: Mário Domoni a Ema Kočišová

DEJEPIS
Dňa 22. marca sa konala Obecná súťaž z dejepisu, na ktorej sa zúčastnili žiaci: Maja Opavská,

Andrej Pecník, Viktor Gubečka, Branislav Topoľský, Branislav Pop, Miroslav Sabo a Dário Žiga.

Pátranie po predkoch
Ministerstvo školstva, vedy, výskumu a športu SR

a mesačník Rodina a škola rozpísali súbeh Poznaj svoju
minulosť alebo Pátranie po predkoch, ktorý trval od októ-
bra 2013 po máj 2014. Z našej školy sa súbehu zúčastnili
žiačky Ivona Zolnajová, ktorá obsadila druhé miesto,
a Kristína Ikerová, ktorá obsadila tretie miesto na tejto
medzinárodnej súťaži v kategórii Slovenské školy v za-
hraničí. Slávnostné vyhlásenie výsledkov súťaže sa usku-
točnilo v utorok 24. júna 2014 v Bratislave.

Ivona Zolnajová a Kristína Ikerová, 8. 2

MATEMATIKA
Dňa 1. marca sa uskutočnila Obecná súťaž z matematiky, na ktorej sa zúčastnili žiaci 3. – 8. roč-

níka: Lea Kišová, Jana Opavská, Vladislav Gubečka, Martin Valent, Tamara Ďurčíková, Márko Kováč,
Marián Gíreg, Alena Machová, Mia Menďanová, Dávid Opavský, Darko Šiška, Ivan Golubić, Miroslav
Sabo, Branislav Topoľský, Dário Žiga a Janko Faraga.

Lea Kišová z 3. 2 obsadila na obecnej súťaži 3. miesto, Tamara Ďurčíková zo 4. 2 obsadila
2. miesto. Martin Valent a Vladislav Gubečka zo 4. 2 obsadili 3. miesto.

Tamara Ďurčíková zo 4. 2 na Obvodnej  súťaži obsadila tretie miesto. 
Miruška Stošićová, učiteľka triednej výučby

MISLIŠA
Ako i v celom Srbsku, tak sa i v našej

škole dňa 13. marca  realizovala  matematická
súťaž Misliša. Zúčastnili sa: druháčka Ilona Va-
lentová, štvrtáci Tamara Ďurčíková, Martin Va-
lent, Vladislav Gubečka a ôsmaci Dário Žiga
a Janko Faraga.

Martin Valent a Vladislav Gubečka
získali pochválenie, pretože postúpili do prvých
sto.

Miruška Stošićová, 
učiteľka triednej výučby Účastníci súťaže s učiteľmi Zdenkou Garafijátovou,

Miruškou Stošićovou a Ivanom Ječmenom

FYZIKA
Dňa 8. februára sa konala Obecná súťaž z fyziky, na ktorej sa zúčastnili žiaci: Dárko Šiška, Marta

Kukučková, Anastázia Gašparová, Ivona Zlochová a Michaela Lešťanová. Dárko Šiška sa zúčastnil
Obvodnej súťaže, ktorá sa konala 2. marca.

Mária Šipická-Šágiová, učiteľka fyziky

Víťazky súťaže Pátranie po predkoch,
Ivona Zolnajová a Kristína Ikerová

ZEMEPIS
Žiaci 7. ročníka,  Miroslav Sabo a Branislav Topoľský, sa dňa 23. marca zúčastnili Obecnej sú-

ťaže zo zemepisu, ktorá sa uskutočnila vo Vojke. Zo zúčastnených žiakov Miroslav Sabo sa umiestnil na
2. mieste a postúpil na Obvodnú súťaž.
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SÚŤAŽ Z CHÉMIE
V nedeľu 6. apríla v Základnej škole Kostu Trifkovića v Novom Sade prebiehala Regionálna

súťaž južnobáčskeho a sriemskeho okruhu z chémie. Zúčastnilo sa jej vyše 200 žiakov siedmeho a
ôsmeho ročníka. Z našej školy na tejto súťaží bol žiak Miroslav Sabo so školiteľkou Máriou Šipickou-Šá-
gyovou. Súťaž sa konala v dvoch častiach. V prvej časti žiaci mali urobiť test vedomostí a mohli získať
maximálne 70 bodov. M. Sabo získal 51 bod. Druhá časť bola experimentálna, do ktorej postúpili len 12
žiaci zo 180 siedmakov. Dvaja najlepší postupujú na Republikovú súťaž.

Mária Šipická-Šágiová, učiteľka chémie
OBECNÁ SÚŤAŽ Z BIOLÓGIE

Dňa 16. marca sa konala Obecná súťaž z biológie, na ktorej sa zúčastnili žiaci: Valentína Hudecová,
Anna Domoniová, Marta Kukučková, Viktória Ďurčíková, Anabela Stošićová, Nataša Fodorová, Nina Havra-
nová, Katarína Rumanová. Na 2. mieste sa umiestnila Valentína Hudecová, ktorá postúpila do Obvodného
kola. Anna Domoniová, Marta Kukučková, Nina Havranová a Katarína Rumanová obsadili 3. miesto.

KVĺZ  Šta znaš o zdravlju?
Dňa 1. apríla sa uskutočnil kvíz Šta znaš o zdravlju?. Našu školu  reprezentovali žiaci: Michaela

Lešťanová, Ivona Zlochová, Dávid Opavský, Laura Hruškárová, Alena Machová, Jana Verešová, Lýdia
Hudecová, Janko Vereš, Edita Baková a Anna Domoniová. 

SÚŤAŽ Z PRVEJ POMOCI
Na súťaži z prvej pomoci, ktorá sa konala 15. mája, sa zúčastnili žiaci našej školy v dvoch skupi-

nách a obsadili 2. miesto.                            
Stanislava Nikovićová, učiteľka biológie

TECHNIKA
Dňa 12. apríla sa konala Obecná súťaž z techniky, na ktorej sa zúčastnil Branislav Pop.

SÚŤAŽ Čo vieš o doprave?
Na Obecnej súťaži Čo vieš o doprave? účinkovali ôsmi žiaci našej školy: Ivona Zolnajová, Ivana

Cerovská, Edita Baková, Leona Lešťanová, Ivan Golubić, Andrej Pecník, Boris Turčan.

TELESNÁ VÝCHOVA
Dňa 05. februára naši žiaci sa zúčastnili na Obecnej súťaži v basketbale v Starých Bánovciach, na

ktorej obsadili 2. miesto.
Dňa 11. marca  prebiehala súťaž zo strelectva. Našu školu

reprezentovali Mário Domoni, Branislav Folťan, Dário Žiga,
Andrej Pecník, Ivan Golubić a Laura Hruškárová. Naša škola
obsadila 2. miesto. 

Na Obecnej súťaži vo futbale chlapčenský tím našej školy
obsadil 2. miesto. 

Na Obecnej súťaži v atletike Milan Vranješ obsadil 3.
miesto a na Obvodnej súťaži obsadil 2. miesto.

Anička Balážová, učiteľka telesnej výchovy Víťaz Milan Vranješ
AKTIVITY DETSKÉHO ZBORU ANDANTINO

Detský súbor našej školy Andantino pod vedením
prednášateľky hudobnej kultúry Andrey Dvornickej-Macho-
vej sa predstavil nielen na školských koncertoch, ale aj na
festivaloch a rôznych manifestáciách. Koncom februára
so svojim hudobným programom žiaci našej školy hosťovali
na promócii knihy Slováci v Srbsku, ktorá sa uskutočnila
v Sriemskej Mitrovici. V pamäti nám zostanú aj vystúpenia
na 30. stretnutí Evanjelickej mládeže, na Divadelnom
vavríne, na festivale Zimske čarolije a na detskom divadel-
nom festivale 3xĎ.

Andrea Dvornická-Machová, učiteľka hudobnej kultúry
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RECITAČNÁ SÚŤAŽ
Obecná recitačná súťaž Prolećni susreti 2014 sa uskutočnila dňa 3. marca a súťažiaci reprezento-

vali svoje triedy v prednese poézie v dvoch kategóriach. Žiakov 1. stupňa  (Andreja Simendića, Miu Vere-
šovú, Elu Balážovú, Sandru Opavskú, Aňu Ardalovú a Leu Hrebíkovú) pripravovali učiteľky Lýdia
Gedeľovská, Irena Babíková a Miruška Stošićová a žiačky 2. stupňa  (Valentínu Hudecovú a Janu Ruma-
novú) pripravovali na súťaž učiteľky Jarmilka Dolinajová a Lýdia Gedeľovská. Žiaci Branislav Pop a
Ema Kočišová súťažili ako predstavitelia SKUS h. Janka Čmelíka.

Na Zónovú súťaž, ktorá sa konala dňa 8. marca, postúpila zo žiakov 1. stupňa Mia Verešová  a zo
žiakov  2. stupňa postúpili: Jana Rumanová, Valentína Hudecová a Ema Kočišová.

Pokrajinská súťaž sa uskutočnila dňa 24. apríla. Reprezentovali nás Jana Rumanová, Mia Vere-
šová, ktorá získala Zlatý diplom, a Ema Kočišová, ktorá postúpila aj na Republikovú súťaž.

Lýdia Gedeľovská a Jarmilka Dolinajová, učiteľky

Odmeňovali najúspešneších žiakov a učiteľov
Dňa 29. augusta, v piatok, o 12,00 hodine v tzv. Bielej budove na námestí predstavitelia Obce

Stará Pazova odmeňovali najúspešnejších žiakov a učiteľov škôl našej obce za dosiahnuté úspechy v mi-
nulom školskom roku 2013/14. Z našej školy odmenení boli žiaci: Katarína Rumanová, Nina Havranová,
Kristína Ikerová, Ema Kočišová (žiačky bývalej 8. 2 tr.), Mário Domoni a Dário Žiga (žiaci bývalej 8. 1
tr.), Valentína Hudecová, Marta Kukučková, Michaela Lešťanová, tiež učiteľka biológie Stanislava Niko-
vićová a učiteľka slovenčiny Katarína Topoľská. Blahoželáme.

(K.H.T.)
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NAŠI ŽIACI NA 3 x Ď 

V dňoch 6. až 8. júna 2014 v Starej Pazove prebiehala v poradí 21. prehliadka slovenskej detskej
divadelnej tvorby 3xĎ. 

Organizátormi Prehliadky boli Národnostná rada slovenskej národnostnej menšiny, Obec Stará Pa-
zova, SKUS h. Janka Čmelíka zo Starej Pazovy a Ústav pre kultúru vojvodinských Slovákov. Prehliadku
už tradične podporila aj naša škola. Tohtoročná Prehliadka mala jednu novinku, a to, že detské divadelné
súbory zo štyroch osád boli ubytované v Starej Pazove, teda u našich žiakov. Organizátori pripravili aj
kreatívne dielne a početné sprievodné podujatia. 

Na Prehliadke súťažilo 16 divadelných predstavení. Naša škola sa zúčastnila s dvoma predstave-
niami: Svätý Sava v ľudovej tradícii v réžii učiteľa srbčiny Savu Đurđevića a Čarodejný kľúč v réžii uči-
teľky telesnej výchovy Aničky Balážovej, učiteľa matematiky Ivana Ječmena a Martiny Bzovskej.
Obidva súbory mali úspešné vystúpenia.

21. ročník prehliadky 3xĎ sa skončil zatváracím ceremoniálom a slávnostným udelením cien. Ceny
udeľovala najprv detská porota, ktorá pracovala v zložení: Jana Rumanová, Marína Faragová, Anna Laka-
tošová, Anna Domoniová a Maja Gedeľovská. Z našich žiakov ceny dostali   Ela Balážová, Ema Folťa-
nová a Viktor Striško (prasiatka) ako najsympatickejšie trio a najkrajšou herečkou sa stala Lara Šipická
(čarodejnica), všetci z predstavenia Čarodejný kľúč.

Odborná porota pracovala v zložení: Zuzana Tárnociová, Alexander Bako a Miroslav Fábry.  Keď
ide o naše predstavenia, porota udelila Cenu za herecký výkon Igorovi Havranovi (Svätý Sava v ľudovej
tradícii)   a Valentíne Hudecovej (Čarodejný kľúč).  Predstavenie Čarodejný kľúč získalo aj ďalšie ceny:
Cenu za kolektívnu hru a Cenu za najúspešnejšiu scénografiu. Na záver Prehliadky porota udelila i ceny
trom najlepším predstaveniam.  Prvá cena odbornej poroty a zároveň aj Cena NRSNM patrí predstaveniu
Mušky z gumipušky KUS Petrovská družina z Báčskeho Petrovca, druhá cena predstaveniu Čarodejný
kľúč ZŠ hrdinu Janka Čmelíka zo Starej Pazovy a tretia cena odbornej poroty patrí predstaveniu Popolu-
ška z medovníkového domčeka ZŠ 15. októbra z Pivnice.

Blahoželáme druhé miesto a všetkým odmeneným a zároveň prajeme našim divadelníkom ešte
mnoho úspechov na divadelných doskách!

učiteľka Lýdia Gedeľovská

OBECNÁ PREHLIADKA DETSKEJ DRAMATICKEJ TVORBY 

Dňa 30. marca prebiehala Obecná prehliadka detskej dramatickej tvorby v divadelnej sieni v Sta-
rej Pazove, na ktorej sa zúčastnili naši žiaci s predstaveniami: Čarodejný kľúč v réžii Ivana Ječmena, Ani-
čky Balážovej a Martiny Bzovskej a Svätý Sava v ľudovej tradícii v réžii Savu Đurđevića.

Predstavenie Čarodejný kľúč obsadilo  2. miesto a postúpilo na Zónovú úroveň. Získalo cenu za
najúspešnejšiu scénografiu a Valentína Hudecová bola vyhlásená  za najlepšiu herečku.

Ivan Ječmen, učiteľ matematiky
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ÚSMEV A PEKNÉ SLOVO ANABELE PRINIESLI ODMENU

Anabela Stošićová
Najúspešnejšie žiačky literárnej súťaže Čo dokáže pekné slovo
a Komisia pre literárnu činnosť Výboru pre kultúru NRSNM

Základná škola hrdinu Janka Čmelíka
podporuje a rozvíja mladé slovenské talenty
tak, že ich zapojuje do literárnych súťaží v
Srbsku a v Slovenskej republike.

Anabela Stošićová, žiačka 7. 2 triedy,
sa zapojila do literárnej súťaže Čo dokáže
pekné slovo a získala 2. cenu v kategórii –
žiaci základných škôl od  5. do 8. ročníka za
svoju prozaickú prácu pod názvom Dobre je,
usmiala sa, ktorú rovnoprávne rozdelila
s Aňou Marčokovou z Kysáča. Vyhlasovate-
lia súťaže boli Komisia pre literárnu činnosť
Výboru pre kultúru NRSNM, Výbor pre
vzdelávanie NRSNM a Slovenské vydava-
teľské centrum, Báčsky Petrovec.  

Slávnostné vyhlásenie víťazov a
prevzatie ocenenia sa konalo 5. marca 2014
v Základnej  škole Jána Kollára v Selenči.
Predsedníčka NRSNM Anna Tomanová-Ma-
kanová a riaditeľka školy Svetlana Zolňa-
nová odovzdali odmeneným  žiakom tablet,
balík kníh SVC a ročné predplatné na časo-
pisy Zornička a Vzlet.

Žiačke srdečne gratulujeme. Tešíme
sa spoločne z dosiahnutého úspechu.

Jarmilka Dolinajová,
učiteľka slovenského jazyka a literatúry

DOBRE JE, USMIALA SA

Ráno vstávam. Pozerám sa cez okno, vonku prší,
je oblačno, rozmýšľam ako je smutný deň. Vtom začu-
jem mamin milozvučný hlas, ktorý ma nežne zobúdza:
„Vstávaj miláčik, musíš sa chystať do školy, milujem
ťa“. V tom okamihu pre mňa zasvietilo slniečko a deň sa
krásne začal. Tých zopár milých, nežných slov rozdú-
chalo mračná nad mnou. 

Šťastne idem do školy. V škole sa na vchode
stretnem s vždy usmiatou profesorkou zemepisu, ktorá
ma privítala podobne ako mama, nežne a s plno lásky.
Povedala mi iba niekoľko krásnych slov o tom, ako som
pekná a že sa teší, že ma stretla. V tej chvíli som pocítila
obrovské šťastie a deň je odrazu perfektný. Rozhodla
som sa, že budem hovoriť pekné slová ľuďom, keď pôj-
dem domov zo školy, aby som ich potešila. Idúc zo
školy, pozorovala som ľudí. Všetci sa niekam ponáhľali,
nepozerali sa na nikoho, neusmievali sa. Zastavila som
sa pri jednej neznámej staršej žene a opýtala som sa ju,
ako sa dnes má. Prekvapene ma pozrela a odpovedala
mi, s úsmevom, že sa má dobre. Pomyslela som si:
„Dobre je, usmiala sa, moje pekné slovo ju potešilo“.
Obe sme boli šťastné.

Preto Vás všetkých prosím, áno, aj teba, aby ste
vyslovovali iba pekné slová o láske, nežnosti. Povedzte
celému svetu: „Milujem ťa, volim te, te quiero, ich liebe
dich...“. A uvidíte, že sa ľudia znovu začnú usmievať a
že budú šťastnejší.

Anabela Stošićová, 7. 2
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VEĽKÉ OSOBNOSTI OČAMI DETÍ

Višegradska štvorka, ktorú tvoria štáty Maďarsko, Poľsko, Česko a Slovensko, organizovala výt-
varný súbeh na tému Veľké osobnosti očami detí. Slovenské veľvyslanectvo si zvolilo našu školu, aby sa
zúčastnila na tomto podujatí. Okrem našej školy na súbehu sa zúčastnili aj žiaci z Pirotu, Golubca a Bele-
hradu.

Žiaci 1. stupňa kreslili významné osobnosti  zo života Slovákov a Srbov. Z veľkého počtu výnimoč-
ných výtvarných prác na veľvyslanectve zvolili šesť výkresov, ktoré sa im zdali najlepšie.

Tí najúspešnejší  žiaci boli pozvaní ako hostia 4. júna 2014 na Slovenské veľvyslanectvo.
Našu školu predstavovali: Viktória Šarkézyová (kreslila Milana Hodžu), Mário Pepđonović (kreslil

Jána Goliana), Mária Folťanová (kreslila Karađorđa Petrovića), Tamara Ďurčíková (kreslila Ivana Bellu),
Ela Balážová (kreslila Nikolu Teslu) a Ivona Kátićová  (kreslila Milana Obrenovića). Všetci žiaci boli od-
menení peknými darčekmi, ktoré zabezpečilo Slovenské veľvyslanectvo. Po stretnutí so slovenským veľ-
vyslancom Jánom Varšom šlo sa do Galérie Branka Miljkovića,  kde bola organizovaná výstava
odmenených prác. 

Miruška Stošićová,
učiteľka triednej výučby



Žiaci našej školy dňa 22. februára 2014 hosťovali
v Šíde s detským predstavením Tom Sawyer, podľa textu 

Zlatka Grušanovića a v preklade samích žiakov.
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OSLAVA SVÄTÉHO SÄVU
Aj v slovenskej Základnej škole hrdinu Janka Čmelíka sa 27. januára  2014 zoskupili učitelia a

žiaci zaznamenať deň Svätého Sávu,  ustanovený ako školská oslava v Srbsku. 
Prítomní si mohli pozrieť bohatý program: divadielko v réžii učiteľa srbčiny Savu Đurđevića,  hu-

dobné body  pod  vedením učiteľky hudobnej kultúry Andrey Dvornickej-Machovej, škôlkárov s recitá-
lom, ktorý pripravili vychovávateľky Mirjana Mikľanová a Vesna Filipovićová a prípravou recitácie sa
pričinila aj učiteľka srbčiny Alena Litavská.

Oslavu Svätého Sávu v našej škole poctili svojou prítomnosťou aj mnohí hostia. Boli to predstavi-
telia lokálnej samosprávy, MOMS-u Stará Pazova, Predškolskej ustanovizne Poletarac a rodičia. Program
sledovali aj naše lokálne médiá.

Katarína Hricová-Topoľská, učiteľka slovenského jazyka a literatúry

Za sprievodu učiteľa srbčiny Savu
Đurđevića, ktorý je zároveň aj režisérom
predstavenia, na zájazd odcestovali: Branislav
Pop, Miroslav Sabo, Daniel Babík, Gregor
Hric, Branislav Topoľský, Toni Hric a Róbert
Havran. Čas pred vystúpením sme strávili
v kamarátení   s prívetivými domácimi,
s prof. Annou Kovárovou a jej žiakmi,
v prechádzke mestom a poskytli sme aj inter-
view lokálnemu  rozhlasu a týždenníku Hlas
ľudu.

Predstavenie, ktoré začalo o 19.00 ho-
dine, bolo úspešne predvedené a diváci boli
spokojní. Po krátkej zákuske vybrali sme sa
domov plný pekných dojmov.

Sávo Đurđević,
učiteľ srbského jazyka

(preklad K. H.)

PREDSTAVENIE TOM SAWYER V ŠÍDE
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NAŠA TVORBA

Moje obľúbené ročné obdobie

Slnko nás hreje,
na nás sa smeje.
Vtáčiky spievajú,
do hry nás všetkých volajú.

Stromy kvitnú, voňajú,
plody rastú, dozrievajú.
Zelená sa trávička,
priletela lastovička.

Zahráme sa na schovávačky,
schováme sa poza kríčky.
Osviežia nás jahody 
z mamičkinej záhrady.

Ivona Katićová IV. 2

Moje plány, moje sny ...

Moje plány a sny sú veľké,preto ich teraz opíšem.
Moje plány sú zakončiť zákla-dnú školu a zapísať sa na výtvarnúakadémiu. Moje sny sú aj byť krajčír-kou, zverolekárkou, lekárkou, here-čkou, speváčkou a chcela by som ísťaj na Mesiac. Krajčírkou by somchcela byť preto, že môžem šiťpekné veci. Zverolekárkou by somchcela byť preto, že mám rada zvie-ratá. Lekárkou by som sa chcela staťpreto, lebo by som mohla pomáhaťchorým ľuďom. Chcela by som byťherečkou preto, lebo si myslím, že jezaujímavé byť niekto iný.  Byť spevá-čkou je pekné, lebo sa spevom môžuvyjadriť rôzne city, smutné a veselé.Na Mesiac by som chcela ísť nechvidím ako sa stadiaľ vidí naša pla-néta Zem a iné planéty, Slnko a hvie-zdy.

Ale chcela by som sa vrátiťdomov, lebo je doma najlepšie.

Gabriela Domoniová IV. 1

Moje plány, moje sny ...

Každé dieťa má svoj sen. Ja ho mám tiež.

Ako malá som rada česala bábiky, robila im rôzne

účesy a niektorú som aj ostrihala. Preto mi všetci hovoria,

že by som sa mala stať káderníčkou. Je to môj veľký sen.

Mala by som svoj salón, v ktorom by boli veľké zrkadlá s

rôznymi lampami a okolo by boli všelijaké kadernícke do-

plnky. Chodievali by mi rôzne zákazníčky, deti, kamarátky

a všetci, ktorým záleží na peknom účese. 

Chcela by som, aby sa mi môj sen splnil a bola by

som veľmi šťastná. 
Leona Fitošová IV. 1

Škola v prírode – Slovensko

Netrpezlivo sme čakali 23. máj. Vtedy sme odcestovali na Slovensko.
Ubytovali sme sa o 19. hodine a šli sme na večeru. Veľmi sa nám páčili izby a hotel. Už nasledovný

deň začali sa naše záväzky a aktivity. Ráno sme sa rozdelili do družstiev s deťmi z Maďarska a Erdevíku.
Naše družstvo sa menovalo Modré fialky, náš pokrik bol Spolupráca je bohatstvo a naše družstvo tvorili:
náš kapitén Máté, Sándi, Anna, Anita, Róbert, Bandi, Vlatka, Mária, Evelín a, samozrejme, ja. Každý deň
sme mali krátke alebo dlhé výlety. Navštívili sme Popradské pleso, Štrbské pleso, Vrbické pleso, Demä-
novskú jaskyňu Slobody, Vysoké Tatry, Nízke Tatry, Oravský hrad, Oravu, Liptovský Mikuláš a Múzeum
Zuberec, kde sme vyskúšali všelijaké remeslá. Taktiež sme každý deň mali nejaké vyučovanie. Naše re-
kreátorky sa menovali Ivetka, Magduš, Linda, Simča, Zuzka a naša lekárka bola Ivka. Boli sme šťastní,
že sme pri všetkej tejto kráse a aktivitách mali umožnený oddych na bazéne a že sme šli na zmrzlinu s na-
šimi pani učiteľkami. Taktiež sme mali diskotéku a učili sme sa všelijaké moderné a ľudové tance. Jedlo
mi tiež veľmi chutilo.

Táto nádherná škola v prírode sa mi veľmi páčila a šťastná som, že som spoznala mnoho nových
kamarátov a že všetko dopadlo dobre.

Mia Verešová IV. 2
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Ako vnímam vlastné šťastie
Každý z nás si praje byť šťastný. Aby to dosiahol musí vedieť, čo vlastne šťastie je…

Pre mnohých ľudí je to slovo, za ktorým sa skrýva radosť, úspech, peniaze, niečo výnimočné… Pre športov-
cov  je to dobrý výkon a pre niekoho je to výhra v lotérii. Niekomu stačí strecha nad hlavou, dobrá práca
a ľudia okolo, čo ho majú radi. Šťastie sa nedá porovnávať. U každého je to niečo iné. 

Pre mňa šťastie je to, že mám zdravú a milú rodinu, oboch rodičov, ktorí sú ochotní pomôcť mi
v každej chvíli. Šťastie je i to, že chodím do školy, kde mám skvelých kamarátov, s ktorými sa môžem poroz-
právať, podeliť o svoje tajomstvá, trápenia, pekné momenty. Šťastná som, že vidím, že počujem, že mi srdce
bije, že viem hovoriť. To sú také maličkosti, že si človek uvedomuje ích hodnoty až vtedy, keď ích stratí. Ho-
vorí sa, že každý z nás je tvorcom svojho šťastia a ono je ako zo skla: pekne sa leskne a ľahko sa láme. Niek-
torí ľudia dokážu byť šťastní a niektorým sa šťastie vyhýba. Mnohí veria, že symbolmi šťastia sú podkova,
kominár, alebo keď nájdu štvorlístok ďateliny. 

Šťastie netreba hľadať tam kde nie je, šťastie je v nás samich, v každodenných maličkostiach.
Šťastie prichádza vtedy, keď to vôbec nečakáme. Dobrých ľudí si vždy nájde.

Laura Hruškárová 5. 1

NAŠA TVORBA

ŽELEZNIČNÁ STANICA
Počas letných prázdnin som bol na Slovensku, kde sme si urobili výlet vlakom.
Keď sme prišli na železničnú stanicu, bolo tam veľa ľudí. Táto železničná stanica bola nová. Neboli

tu len osobné vlaky, ale aj nákladné. Nákladné vlaky boli veľké a čierne. Osobné vlaky boli menšie od ná-
kladných. Kým som si ja obzeral vlaky, mama šla na pokladňu  kúpiť lístky. Keď ich kúpila, nastúpili sme do
vlaku. Vo vlaku chodil konduktér, ktorý kontroloval lístky. Náš vlak bol čistý a moderný. Sedadlá boli poho-
dlné a cez veľké okná sme pozorovali prírodu a dediny, cez ktoré náš vlak prechádzal. Vlakové nástupište v
cieli našej cesty bolo staré, ale malo akési čaro. Dláždice na zemi boli vyšúchané a ja som si predstavoval,
koľko ľudí tadiaľ muselo prejsť.

Tento výlet sa mi páčil a ja dúfam, že budem mať ešte veľa príležitostí cestovať vlakom.          
Andrej Pecnik, 6. 2

Slovo na rozlúčku
Čas neprestajne plynie, hoci si to často nevšímame. A tak prišiel  čas rozlúčiť sa so základnou školou a pokra-

čovať ďalej cestou, ktorú si sami vyberieme. Cestou, ktorá od podkladu zmení naše životy, cesta ktorá nám prinesie
nové ciele, nádeje, sny a možno i sklamania.

Pamätám sa na prvý deň školy, keď´ sme všetci vyľakaní a nervózni vošli do tried. Vôbec sme si neuvedomili,
že tie ostatné deti okolo nás sa nám stanú súčasťou každého dňa. Nevedeli sme koľko nám budú drahí a ako nám bude
ťažko opustiť ich. Toľko sme rokov strávili spolu, toľko krásnych chvíľ zažili, že sa oni stali mojou súčasťou, neviem
si predstaviť, že odídu a nechajú ma samu. Vždy sa mi vynoria slzy z oči, keď´ si pomyslím, že je všetkému koniec.
Hovorím si, budeme sa aj naďalej kamarátiť, ale nie, nebude to také aké to bolo. Nájdeme si nových kamarátov, pôj-
deme ďalej, ale ani tí nenaplnia miesto v našom srdci, ktoré bolo určené iba pre týchto ľudí, z tejto školy. 

Vždy som sa tešila na koniec letných prázdnin, že sa znovu budem kamarátiť s ľuďmi, ktorých dobre poznám
a ktorým verím, ale tohto roku nie. Skončili sa časy, keď som mohla bez obáv vojsť do školy, lebo som vedela, kto na
mňa v učebni čaká. Vedela som, že tam budú tie isté známe tváre, ktoré mi ihneď oznámili, že aj tento rok bude zaují-
mavý.

Skončili sa časy, keď sme všetci spolu tvorili jednu triedu. Odchádzame zo základnej školy a nechávame časť
seba v nej. Všetky učebne, všetky chodby, ktoré si zvykli na náš krik, na naše usmiate detské tváre, zostanú prázdne.
Zostanú v nich iba spomienky na všetky naše kamarátenia, naše zážitky a rôzne malé hádky pre nejaké drobnosti.  

Ako aj každá fotka v chodbe školy aj naša bude zavesená a zostanú na nej naše nedopovedané slová a všetky
naše detské ciele a sny. Každá lavica si bude pamätať príbeh svojho osemročného kamaráta, ktorý v nej sedel. Či to
bola školská láska, či nejaké problémy, ona to nikomu neprezradí. Vytrpela si všetky naše čarbania, videla každé odpi-
sovanie a nikdy sa na nás nesťažovala. Skryla všetky naše slzy a rozčarovania, skryla naše tajné dopisovanie na hodi-
nách, ktoré by sa nepáčili, nejednému učiteľovi. Hoci sme ich niekedy z hĺbky duše nenávideli a zdalo sa nám, že
učitelia robia všetko preto aby sme si pokazili známky, vieme, že nám oni chceli len dobre, chceli nás naučiť čím via-
cej, aby sme mohli  ľahšie pokračovať ďalej.

A preto ďakujeme. Ďakujeme Vám za všetko, za to, že ste mali pre nás trpezlivosť. Osobitná vďaka patrí našej
bývalej pani učiteľke, bývalej triednej, ale aj terajšej triednej pani učiteľke. My odchádzame a pevne dúfame, že vo va-
šich srdciach zostaneme a že na nás nezabudnete, tak ako ani my nezabudneme na Vás.

Katarína Rumanová, 8. 2
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V období 23. mája – 1. júna 2014 dvad-
siati žiaci z III. 2 a  IV. 2 triedy Základnej školy
hrdinu Janka Čmelíka spolu s učiteľkami Lý-
diou Gedeľovskou a Miruškou  Stošićovou
pobudli v Slovenskej republike, v Demänovskej
doline.

Žiaci sa zúčastnili Školy v prírode, ktorú
zabezpečilo Metodické centrum  Univerzity
Mateja Bela pre Slovákov žijúcich v zahraničí
v Banskej Bystrici. Okrem žiakov 1. stupňa zo
Starej Pazovy a Erdevíka tohto podujatia sa
zúčastnili aj žiaci 2. stupňa z Maďarska. Ubyto-
vaní sme boli v hoteli Junior, v Jasnej.

Program bol pestrý a zaujímavý. Každodenne
žiaci spĺňali zábavné, ale aj vzdelávacie úlohy v
družstvách. Doobedu zvyčajne bolo organizované
vyučovanie, na ktorom sa žiaci v priateľskej a tvorivej
atmosfére učili o Slovensku, kreslili, spievali a pred-
stavovali svoju rodinu a svoju vlasť. Poobede sa zabá-
vali v bazéne alebo sa učili a potom pokračovali s
úlohami v družstvách. Aj vo večerných hodinách sa
zabávali a kamarátili. Výsledkom týchto aktivít bolo
vytvorenie vzácnych priateľstiev a zlepšenie komu-
nikácie detí v slovenskom jazyku. Na konci pobytu
družstvá boli vyhodnotené a dostali aj pekné darčeky.

Škola v prírode v Slovenskej republike
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Počas týchto desiatich dní žiaci mali organizované aj poznávacie
výlety do Vysokých Tatier, na Štrbské pleso, na Oravský hrad, a
navštívili i Demänovskú jaskyňu slobody a Múzeum oravskej dediny

Organizátori vo štvrtok uskutočnili i školu tanca, na ktorej PhDr. Zuzana Drugová naučila žiakov
základné kroky slovenských tancov.

Bez ohľadu na to, že nám počasie nežičilo, nechýbala
nám veselá nálada. Žiaci sa kamarátili, učili sa a zabávali a
všetci sme sa kochali  v nádhernej prírode Tatier. Domov
sme sa vrátili s prekrásnymi dojmami.

Ďakujeme organizátorom tohto podujatia a najmä pani Zuzane Drugovej a jej spolupracovníčkam za
pohostinnosť a starostlivosť počas týchto desiatich prekrásnych dní v Demänovskej doline.

učiteľky Miruška Stošićová a Lýdia Gedeľovská
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Kvety našej školy - 28. 02 . 2014

EKOLOGICKÝ TÍM

Učiteľka Miruška Stošićová svoju ideu o pestovani liečivých rastlin  realizovala spolu so žiakmi
4. 2 triedy a to tak, že vo svojej učebni urobili prvú bio záhradu. Priniesli kvetináče, zem a semiačka rôz-
nych rastlín a zasadili ich.

Cieľ tejto akcie bol, aby sa u žiakov formovalo vedomie o tom, koľko je dôležité pestovať zdravú
potravu a aby žiaci vedeli, že môžu samostatne pestovať a starať sa o rastliny.

učiteľka Libuša Simendićová

Prvá bio záhrada v našej škole - 10. 02. 2014  

Ekologický tím Základnej školy
hrdinu Janka Čmelíka   28. 02. 2014
roku usporiadal manifestáciu veno-
vanú kvetom  a liečivým rastlinám.
Táto manifestácia mala predajný,
výstavný a edukatívny charakter.
Každé dieťa dopestovalo svoju rast-
linku a potom aj prichystalo zákla-
dné údaje o nej. 

Okrem toho bola usporiadaná aj ekologická súťaž -
kvíz na tému rastlinky, na ktorom si žiaci spolu s rodičmi zo-
pakovali rôzne zaujímavé faktá o rastlinkách. Február sme
vyprevadili veľmi živo, pestro, voňavo...

Túto manifestáciu žiaci, učitelia, rodičia a aj ostatní
náštevníci ocenili ako veľmi vydarenú akciu, s ktorou sa isto-
tne bude pokračovať aj v budúcnosti.

učiteľka Libuša Simendićová

Dňa 22. marca 2014 roku na Svetový deň vody, žiaci 6. ročníka Základnej školy hrdinu Janka
Čmelíka, Leona Lešťanová, Dária Sládková, Nina Ušiaková, Lára Šipická, Ivan Golubić, Andrej Pecník,
Filip Hudec a žiaci 3. ročníka, Andrej Simendić, Andrej Potran a Ivana Šagová boli navštíviť budovu JP
Vodovodu. Tam si vypočuli krátku prednášku o vode a ako sa voda dostáva do našich domácností.
Neskôr, v budove Vodovodu im hovorili všeobecne o vode a ako ju znečisťujeme, ale pripravený im bol
aj kvíz. Po programe dostali občerstvenie a v škole s úsmevom spolužiakom rozprávali, čo sa nového
naučili a čo všetko im tam pripravili. 

Lára Šipická, 6. 1
Pri príležitosti zaznamenania Dňa vody žiaci našej školy pod vedením učiteľky zemepisu Libuške

Simendićovej, naštivili JP Vodovod, kde mali príležitosť zoznámiť sa priamo na prameni s procesom prí-
pravy vody na použitie. Neskoršie sa rozprávali s členmi výboru o tom, ako je voda dôležitá, koľko ju ob-
čania Starej Pazovy trovia a ako ju môžeme šetriť. Na konci tejto návštevy žiaci sa za pekný deň a za
osožné informácie  riaditeľom poďakovali darčekmi, ktoré sami urobili pre túto príležitosť.

učiteľka Libuša Simendićová

Svetový deň vody 
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SVETSKI DAN ZAŠTITE ŽIVOTNE SREDINE
U sklopu obeležavanja 5. juna, Svetskog dana zaštite

životne sredine, učenici naše škole zajedno sa učenicima OŠ
,,Simeon Aranicki ˮ uzeli su učešća u takmičenju osmišlja-
vanja i uređenja mini bašte i okućnice na rasadniku ,,Brest ˮ
u Staroj Pazovi.

Našu školu predstavljala je ekipa učenica VII-1 ode-
ljenja i to: Nađa Dvornicki, Klaudia Farkaš, Anastazija Ga-
špar, Mihaela Lešćan i Ivana Fitoš predvođene nastavnicom
biologije Stanislavom Niković i gostom ovog događaja
mojom malenkošću. Ekipe su sa sobom ponele već naprav-
ljenu maketu kuće i letnjikovca, a na licu mesta su od orga-
nizatora, Pokreta gorana, dobili sadnice, zelenilo i cveće
koje su im pomogle u realizaciji zadatka. Vreme dato za iz-
radu zadatka bilo je 120 minuta. Ekipe su se takmičile, za-
bavljale i provele jedno lepo poslepodne u zelenilu i
prelepoj prirodi.

Po završetku zadatka, žiri je pogledao oba rada, a
onda su i jedna i druga škola nagrađene za svoje učešće na
ovom događaju. Škole u dobile po sadnicu tuje i zemljanu
saksiju, a članovi ekipa i njihove nastavnice podelile su me-
đusobno sadnice koje su koristile u radu i poneli ih svojim
kućama u znak sećanja na ovaj interesantan projekat.

Životnu sredinu treba čuvati svakodnevno i treba
razmišljati na ekološke teme stalno, a ne samo 5. juna.
Samo tako moći ćemo da očuvamo našu planetu i ostavimo
je zdravom našim pokoljenjima.

Olivera Miletić-Panović,
nastavnica engleskog jezika i književnosti

Deň planétý Zeme
Dňa 31. marca bol zorganizovaný akustický koncert bez osvetlenia v Základnej škole hrdinu

Janka Čmelíka. Žiaci prinášali sviečky, ktoré osvetľovali namiesto žiaroviek. V programe sa zúčastnili
žiaci vyšších ročníkov. Atmosféra bola úžasná a diváci sa bavili. Koncert bol zorganizovaný preto, že uči-
telia spolu so žiakmi chceli prebudiť ľudí, aby všetci spolu vstali a zachránili našu planétu Zem. 

Lára Šipická, 6.1 

Fruškohorský maratón
I v tomto školskom roku 26. apríla učiteľka Libuša Simendićová viedla žiakov na Fruškohorský

maratón. Z našej školy sa zúčastnili siedmaci a ôsmaci, ktorí prekonali prekážky a pešo prešli 17 kilome-
trovú dráhu. Na maratóne sa žiaci rekreovali, ale si aj uvedomili koľko je ekológia a ochrana životného
prostredia významná pre budúcnosť. Na konci všetci účastníci boli spokojní, že strávili krásny deň, a že
mali nadostač kondície a zvládli maratón.

Anabela Stošićová, 7. 2
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PROFESIONALNA ORIJENTACIJA 2013/2014

Osmaci u Osnovnoj školi "Heroj Janko Čmelik" veoma vredno i detaljno su počeli da proučavaju
mnoga zanimanja još u sedmom razredu kada su ušli u program profesionalne orijentacije. Tada su obišli
i upoznali su se sa zanimanjima u vodovodu, policiji, čistoći, kao i sa radom u vatrogasnoj službi.

Ove godine rad u okviru projekta Profesionalna orijentacija se još više intenzivirao i đaci su pose-
tili dom zdravlja „Jovan Jovanović Zmaj“, lanac prodavnica „Medius“ veterinarsku stanicu „Veterinar Tim“,
Samostalnu autoelektričarsku radnju, Pro kredit banku, Predškolsku ustanovu „Poletarac“, Centar za soci-
jalni rad. Ali mi  nismo bili samo dobri gosti već i dobri domaćini. Kao i svake godine u našoj školi ugostili
smo direktore  i profesore srednjih škola iz Stare Pazove i to: Gimnaziju „Branko Radičević“, Ekonomsko-
trgovinsku školu „Vuk Karadžić“, Tehničku školu i škole iz Inđije: Tehničku školu „Mihajlo Pupin“,
Srednju školu „Dr. Đorđe Natošević“, ali nisu izostali ni gosti iz škole iz Republike Slovačke. Ove godine

su to bili gosti iz Donjeg Kubina.
Po prvi put u našoj školi realizovana je ove školske go-

dine poseta vojske. Taj susret je bio 13. marta kada su u našu
školu došli članovi 241. bataljona Vojske Srbije koji su locirani
na Batajničkom aerodromu. Tom prilikom učenici osmog raz-
reda upoznali su se sa  zanimanjima koja su prisutna u Vojsci
Srbije.

Mnoge škole dolaze da se predstave i pričaju nam samo lepe strane te škole. Ali da li je to baš tako?
Ne kažemo da nije, ali mi smo želeli da proverimo. A kako je najbolje? Kako doći do pravih, iskrenih
informacija o nekoj školi? Čuti i drugu stranu. I to naravno iz prve ruke od svojih drugova. To nam je bio
glavni pokretač, da po prvi put organizujemo u našoj školi susret naših bivših i sadašnjh đaka. Nazvali smo
to Đaci – đacima! Tom susretu  sa velikim oduševljenjem odazvali su se njih 11, sada već srednjoškolaca.
Oni su veoma dobro znali kakav haos vlada u glavama osmaka,  jer pre samo godinu dana i oni su bili tako
uplašeni, neodlučni i zato su došli da pomognu koliko mogu da olakšaju osmacima ovaj period   i da im po-
mognu da izaberu i upišu pravu školu za njih! Svako od njh se trudio da opiše svoju školu najdetaljnije sa
svim njenim dobrim ali i lošijim stvarima! Osim informacija o školama osmaci su dobili i brojne savete
kako se najlakše snaći u srednjoj školi u srednjoškolskom domu, kako uskladiti putovanje sa učenjem...
Jako sam ponosna na ovaj susret jer stvarno je bilo uživanje slušati kako još do juče naši mali osnovci sada
dele dobre savete, kako o školama tako i o životu. Sa tom generacijom misija nas profesora da od dece na-
pravimo dobre i pametne ljude je uspela. Nadam se da će i ovi osmaci već sledeće godine će doći i pokazati

da je prosvetni kadar naše škole
opet odradio dobar posao.

nastavnica Libuša Simendić
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Biblická olympiáda
V ZŠ hrdinu Janka Čmelíka v Starej Pazove sa 29. marca tohto roku uskutočnila II. Bibli-

cká olympiáda aj tentoraz za finančnej podpory VPV SNRSNM v Srbsku a cirkevných zborov
SEAVC v Srbsku. Biblickú olympiádu do našej školy priniesol Martin Lomen, ktorý na I. Biblickej
olympiáde, uskutočnenej v minulom školskom roku v Hložanoch, obsadil prvé miesto. 

Tohoto roku sa BO zúčastnilo 49 žiakov zo 16 prostredí. Tentoraz boli žiaci rozdelení do
troch skupín. Prvú skupinu tvorili najmladší účastníci, tretiaci a štvtáci, druhú skupinu piataci a
šiestaci a v tretej boli najstarší – siedmaci a ôsmaci. Z našej školy sa zúčastnili traja žiaci: Ela
Števáková, Dárko Šiška a Marína Jahodová. Keďže z troch prvých miest dve prvé obdržali žia-
čky zo Selenče, nasledovná Biblická olympiáda sa bude konať práve v tejto osade. Aj tentoraz
všetci účastníci dostali diplom a odmeny a tí najlepší boli odmenení aj letným táborom.

Mia Menďanová 6. 2

Svedomie

Svedomie je vnútorný hlas, ktorý sa ozýva v človeku, keď porušuje Božie slovo, Jeho pri-
kázania, keď spáchame hriech. Keď sme neposlušní Bohu a keď konáme proti Jeho vôli. 

Mnohé príklady ozývania sa svedomia sú aj v Biblii. Niekedy sa svedomie neozve hneď
pri hriechu, ale neskôr. Dôležité je najskôr rozmýšľať o svojich skutkoch a slovách, aby sa nie-
komu neublížilo. Hospodin všetko vníma rovnako ako aj naši rodičia a priatelia. Ale vidí aj naše
tajné skutky, o ktorých nikto nevie. Teší sa z tých dobrých a tie ktoré ubližujú túži zmeniť. 
Svedomie je hlasom, ktorým nás napomína a snaží sa priviesť späť na cestu pokánia, odpuste-
nia a následne aj radosti a pokoja.

Martina Šipická 7. 2
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Výtvarná kultúra

Vďaka zasvätenému učiteľovi  výtvarnej kultúry na našej škole, Jánovi Agarskému, žiaci
aj v tomto školskom polroku boli aktívni, zaznamenali úspechy a  významné dni . 

Dňa 26. apríla v ZŠ Rastka Nemanjića v Novej Pazove za získané výsledky na obecnej
výstave výtvarnej tvorivosti žiakov základných škôl našej obce diplomy získali títo žiaci našej
školy: Nina Ikerová, Maja Opavská, a Mário Domoni. Zaznamenané boli aj Medzinárodný deň
žien a Veľkonočné sviatky.

Učiteľka slovenčiny, Katarína Hricová-Topoľská
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VÝTVARNÝ KÚTIK

Katarína Gubečková 3. 2
Klára Fitošová 2. 2

Andrea Jašová 1. 2

Viktor Mitnaver 1. 2

Kristián Uhrík 1. 1

Dário Menďan 1. 1

Igor Turčan 2. 1
Jana Ušiaková 2. 1

Aleksa Damjanović 3.2 Andrea Opavská 2. 2
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Dňa 14. mája 2014 naša Základná škola hrdinu Janka Čmelíka oslávila svoj sviatok - Deň
školy - tradičným koncoročným slávnostným programom v divadelnej sieni. Hoci sa vonku neprestá-
val liať dážď, divadelná sieň bola plná divákov a svojou prítomnosťou na programe sviatok našej
školy poctili aj mnohí vzácni hostia zo všetkých štruktúr verejného života.

Žiaci v zábavnom a pestrom hodinovom programe ukázali jednu čiastku svojich talentov a
schopností. Po slávnostnom programe hostia a domáci boli pohostení v miestnostiach školy pričom
nevystalo veselé a príjemné kamarátenie.

Katarína Hricová-Topoľská, učiteľka slovenského jazyka a literatúry 
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MATURITNÁ OSLAVA

Dňa 10. júna 2014 sa maturanti našej školy, generácia 1999, rozlúčili so základným školením. V diva-
delnej sieni o 18. hodine  sa uskutočnil slávnostný program, na ktorom sa ôsmaci príležitostným programom,
spevom, tancom, pekným slovom  a darčekmi, odvďačili  všetkým, ktorí ich viedli, učili, pomáhali im a pod-
porovali ich počas osem rokov základného školenia. Udelené boli diplomy a uznania žiakom z generácie za
dosiahnuté úspechy a za mimoriadne aktivity v jednotlivých predmetoch, sekciách a mimoškolských aktivi-
tách.  Riaditeľ školy, Janko Havran, po príhovore, vyhlásil a odovzdal odmenu žiačke generácie, ktorou sa
stala žiačka z 8. 2 triedy - Katarína Rumanová. 

Po slávnostnom programe v divadelnej sieni pokračovala maturitná rozlúčka v staropazovskej reštaurá-
cii Dukat, potom už v organizácii rodičov. 

Výnimočná generácia, krásny program, vynikajúca rozlúčková zábava, jedným slovom generácia
1999, so svojimi učiteľmi a rodičmi.

Katarína Hricová-Topoľská,
učiteľka slovenského jazyka a literatúry

Deň zamilovaných
V Základnej škole hrdinu Janka Čmelíka sa už dlhé roky tradične zaznamenáva 14. február ako Deň

zamilovaných. Bolo to tak aj tohto roku.
Žiaci písali literárne práce, robili plagáty na tému láska a zamilovanosť a ručne zhotovovali darčeky

k tomuto sviatku. Najvydarenejšie práce boli odmenené symbolickými darčekmi. Za literárnu prácu, báseň,
ktorú autorka zároveň podala na originálne zhotovenom krásnom plagáte odmenená bola Laura Hruškárová (5.
1). Komisia ocenila rovnoprávnymi cenami ešte tri plagáty, ktoré urobili spoločne Valentína Hudecová - Mia
Menďanová (žiačky 5. 2), Nina Hudecová - Ivona Pepđonovićová (žiačky 7.2) a Ema Kočišová - Ivona Zol-
najová - Valentína Šarkézyová (žiačky 8. 2). Ručne zhotovených darčekov tohto roku bolo veľmi málo, iba
niekoľko, preto v tejto kategórii komisia neudelila ceny.

Žiaci druhého stupňa volili aj najkrajšie dievča a najkrajšieho chlapca v škole anonymnou anketou a
nimi sa stali Andrea Rumanová (8.1) a Milan Vranješ (8.2).

Celú túto akciu koordinoval a práce zhodnotil ustálený tím učiteľov - Andrea Dvornická - Machová,
Libuša Simendićová, Jarmilka Dolinajová, Alena Litavská, Ján Agarský a Katarína Topoľská.

Katarína Hricová-Topoľská,
učiteľka slovenského jazyka a literatúry
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ŽIAČKA GENERÁCIE

Ministerstvo školstva Republiky Srbsko a školská správa v Novom Sade udeľovali ceny
žiakom generácie stredných a základných škôl dňa 1. júla v slávnostnej sieni Technickej školy
Milevy Marić - Ajnštajnovej v Novom Sade. 

Žiačka generácie našej školy, Katarína Rumanová, s ockom, bratom a triednou učiteľkou
sa zúčastnili slávnostného udeľovania cien.

Katarína Hricová-Topoľská,
učiteľka slovenského jazyka a literatúry

Katarina Ruman, đak generacije osnovne škole heroj Janko Čmelik

Na prvi pogled rekli bismo, prelepa devojčica, odlična učenica primernog vladanja kao i
mnogo drugih osmaka, takođe, puna ambicija, zacrtanih ciljeva, snova. Ali do ostvarenja svojih
snova Katarina je izabrala teži, ali utoliko i vredniji put - vredno
učenje, savestan rad, trud, maksimalno zalaganje, učenje...

Katarina Ruman svojim vrednim radom, nadprosečnim zala-
ganjem, nesvakidašnjim, a ujedno svakodnevnim trudom u toku
svog osmogodišnjeg školovanja postigla je mnogo više.

Dok su se mnogi drugi
možda zabavljali, dok je trebalo
učiti, dok su se mnogi opustili u
učenju, a ponekim je ponestalo
energije, motivacije da izdrže
tempo učenja, Katarina je kon-
stantno, savesno, vredno, iz go-
dine u godinu učila, trudila se,
učestvovala na mnogim takmi-
čenjima i uvek u svemu davala
maksimum. I sada joj se taj trud
vratio. Postala je ne samo naj-
bolja učenica svoje generacije u
svojoj školi, već je izabrana, i to
s pravom (i po pravilniku) za učenicu - đaka generacije škol-
ske godine 2013/2014.

Inače, naša učenica generacije je učestvovala na mno-
gim takmičenjima iz mnogih predmeta, ali najbolji uspeh je postigla kao nosilac dve republičke
nagrade iz maternjeg jezika. U sedmom razredu osvojila je treće mesto, a u osmom drugo.  

Da ne bi pomislili kako je Katarina samo “obična štreberka” upoznaćemo je i malo bliže.
Ima mnogo hobija i stvari koje radi, kad ne uči. Poseban odnos i poštovanje ima prema

svojoj maternjoj slovačkoj kulturi, muzici, i tradiciji i zato je dugogodišnji član folklorne sekcije
SKUD-a heroj Janko Čmelik za šta je dobila, zajedno sa svojim drugovima iz generacije, pose-
bnu pohvalnicu za učešće i zasluge u folklornom ansamblu H.J.Čmelik. Osim toga, jako voli i
ples svake druge vrste, voli da pleše sa društvom i da sluša muziku. Omiljena boja joj je plava
a od školskih predmeta najviše voli maternji - slovački jezik i biologiju.

Verovali ili ne, Katarina u svom slobodnom vremenu puno čita knjige. Eto, osim učenja
još jedan dobar savet kako biti među najboljima - čitati knjige.

Katarina ima zaista velike ambicije, želi da poseti Pariz, Njujork, Bora Boru, Havaje i Ho-
landiju. A što se tiče njenog daljeg školovanja, Katarina bi želela, da nastavi porodičnu tradiciju
i upiše i studira medicinu.

Želimo joj zaista puno uspeha u svemu što je Katarina sebi postavila za cilj. Naša škola
je ponosna na nju. 

Katarina Hric- Topoljski,
nastavnik  slovačkog jezika i književnosti
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Profesorom Základnej školy hrdinu Janka Čmelíka namiesto slov na rozlúčku

˝...EJ, JAVOR, JAVOR ZELENÝ  POD OBLÔČKOM NAŠEJ ŠKOLY SADENÍ....˝

My, generáciaʾ99, v školskom roku 2013/2014 sme zakončili základnú školu. Už sme
stredoškoláci, ale ešte stále sme srdcom a mysľou v našej základnej škole. Nikdy nezabud-
neme na Vás a  na to všetko, čo ste nás naučili a máme nádej, že ani vy nezabudnete na nás
a len po dobrom nás budete spomínať.

Dlho sme rozmýšľali čo spraviť, aby Vás pripomínalo na generáciu ʾ99. Ktoré puto dať,
aby nás navždy viazalo, a ktoré sa časom nezničí, nepokazí, neroztrhne?  Ako aj vždy triedna
Libuša Simendićová nám dobre poradila a to už bolo to . Rýchlo sme sa zorganizovali a v parku
vedľa našej školy zasadili sme si javor, ktorý bude rásť spolu s nami, našimi snami, úspechmi.
A ktorý bude pripomínať Vás na nás, nás na Vás a aj  nás na nás, ktorý nás bude držať pokope
dlho a silne ako korene, čo budú držať tento strom.

Ďakujeme, učitelia. A generácia ʾ99 sa uvidí pri našom javore, ak nie skôr, tak na stret-
nutí roku 2019.

Generáciaʾ99
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VÝLET, 1. A 2. ROČNÍK

Dňa 27.05.2014, žiaci prvého a druhého ročníka realizovali jednodenný výlet na relácii: N.Sad,
Petrovaradin, Sr.Kamenica, Sr.Karlovce a Stražilovo.

Najprv sme navštívili Múzeum prírody v N.Sade a poprechádzali sme sa stredom mesta. Nasledo-
vala návšteva Petrovaradínskej pevnosti. Ďalej nás cesta zaviedla do Sr.Kamenice, tam sme navštívili
dom J.J.Zmaja. V Sr.Karlovciach sme obedovali a obzreli sme si kostol a námestie. Výlet sme skončili re-
kreačnou časťou na Stražilove.

Exkurzie sa zúčastnilo 65 žiakov a 4 učiteľky. Vyštartovalo sa zo školského dvora ráno o 8.10 a
vrátili sme sa večer o 19.05. Výlet bol pekný a splnil svoj cieľ. Všetko bolo realizované podľa plánu.

Zdenka Garafijátová,
učiteľka triednej výučby
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VÝLET TRETIAKOV A ŠTVRTÁKOV

Začiatkom júna tretiaci a štvrtáci realizovali svoj jednodenný výlet. Cesta ich zaviedla do Vršcu,
kde navštívili športovú halu Milénium, známu lekáreň z minulého storočia a zároveň si obzreli i samé
mesto. Cestou pokračovali do Belej Crkvy, kde pri jazere obedovali a kochali sa v krásnej prírode. Na
tomto výlete sa žiaci vyšplhali i  na Vršački breg, skadial mali krásny pohľad na celé okolie. Vďaka výni-
močnej organizácii turistickej agencie Sanja Travel, cieľ, aby žiaci spoznali Banát a túto časť našej kra-
jiny, bol splnený a  učitelia  a žiaci sa vo veselej nálade vrátili domov. 

Miruška Stošićová,
učiteľka triednej výučby
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PETACI NA IZLETU

Svi naši đaci petaci, njih 38, zajedno sa svojim razrednim starešinama i gostima na iz-
letu, proveli su još jedan fantastičan dan u zajedničkom druženju i sticanju novih znanja.

Naime, dana 29.maja ove godine uputili smo se da jednodnevni izlet u Banat. Obišli smo
sve što je po programu bilo osmišljeno, a to su: Kovačica, Idvor, Carska bara i Belo Blato.

U Kovačici smo posetili divnu galeriju naivne umetnosti i upoznali se sa delima poznatih
slovačkih naivaca, a takođe smo obišli i uži centar mesta i posetili slovačku evangelističku
crkvu.

I dvor nas je opčinio delom i ličnošću našeg i svetski priznatog naučnika Mihajla Idvor-
skog Pupina. Obišli smo njegov muzej i kuću u kojoj je odrastao i naučili puno o njegovom pri-
vatnom i profesionalnom životu.

Carska bara je mesto u kojem smo se opustili i uživali svim čulima u miru, tišini i mirisima
prirode. Videli smo prelepi biljni i životinjski svet bare, osvojili nagrade u kvizu znanja i uživali u
zanimljivim pričama našeg kapetana na brodiću.

I za kraj, obišli smo etno kuću u Belom Blatu, gde nas je dočekao srdačni i duhoviti do-
maćin, direktor mesne osnovne škole. Vratili smo se u neka davna vremena i osetili duh ljudi
koji su u njima živeli i naučili puno o multietničnosti i multikulturalnosti ovog dela naše zemlje.

Divnog li putovanja kroz istoriju, geografiju, biologiju, lingvistiku, versku nastavu! Spojili
smo sve u jednom, a celokupan doživljaj smo dodatno začinili pesmom celim putem u auto-
busu, osmehom na licu i naravno dobrim raspoloženjem. Neka nam uvek bude ovako lepo, a vi
dragi čitaoci, uživajte u galeriji slika sa našeg putovanja!

Olivera Miletić-Panović, razredni starešina V 1
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EXKURZIA DO ĐAVOLJEJ VAROŠI

Žiaci siedmeho ročníka spolu so svojimi triednymi učiteľmi M. Šipickou-Šágiovou a I. Ječmenom
boli 31. mája a 1. júna 2014 na dvojdňovej exkurzii v Đavoljej Varoši.

Autobus vyrazil o 7.00 h a na prvý deň bola naplánovaná a uskutočnená návšteva do Resavskej ja-
skyne. Žiaci sa oduševnili stalagmitami a stalaktitami jaskyne, ktorá je známa svojou krásou. V pokračo-
vaní pri vodopádoch Lisine znovu bolo stretnutie so silou a krásou prírody. 

Po obchôdzke týchto prírodných krás, po dlhšej ceste, ubytovali sme sa v hoteli Radan v kúpeľoch
Prolom Banja. Najprv sme si obzreli kúpele a potom sme šli na bazén v hoteli. Po večere na všeobecné
oduševnenie žiakov mali sme pobavenie v diskotéke. 

Na druhý deň sme navštívili prírodný rezervát  Đavolja varoš, kde sme obdivovali, čo príroda do-
káže vymodelovať. Po obede nasledovala obchôdzka kostolíka Lazarica a potom sme o 14.15 h  vyštarto-
vali domov do Starej Pazovy, kde sme dorazili o 19.40 h.

Na záver možno povedať, že exkurzia bola pekná a obsažná. Cesta bola pomerne dlhá, ale stálo to
za to. Nakoniec ďakujeme agencii Sanja travel za dobrú organizáciu, za dobrý  autobus a zhovievavého
šoféra.

Ivan Ječmen, vodca cesty

Mária Šipická-Šágiová a Ivan Ječmen so svojimi žiakmi

Đavolja Varoš
Naďa Dvornická, Klaudia Farkášová, Mária Bzovská

a Anastázia Gašparová
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POUČKY 
ZO SLOVENČINY

Samo, ja viem, že
ty vôbec nedbáš o

školu! Použil si ne-
spisovné slovo
"briga". Je to
slovo srbské.

Mne je škola
posledná

briga! 

Ľudia niekedy používajú aj
nespisovné slová.

Zapamätaj si: 
Srbskému slovu briga v slovenčine zodpovedajú slová starosť,
trápenie. 
Srbské ustálené spojenia so slovom briga sa do slovenčiny nepre-
kladajú doslovne. Napr.:
Nie "baš ma briga", ale čo ma po tom.
Nie "baš je koho briga", ale čo koho do toho.
Nie "mne je to desiata briga", ale ja o to nedbám.
Nie "udri brigu na veseľe", ale obráť si to na smiech.

J. D.
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NAŠI MATURANTI




